
Staré Buky
Kraj: Královéhradecký Okres: Trutnov

Správní obvod: Trutnov GPS souřadnice: 50.532061N, 15.859266E

Nadmořská výška: 374 m n. m. První pís. zmínka: 1355 (669 let) Katastrální výměra: 1 789 ha

Počet obyvatel: 651 PSČ: 542 43

Adresa URL: www.starebuky.cz

Současnost obce Staré Buky
Část obyvatel po roce 1990 začala soukromě podnikat. V obci jsou 2 truhláři, 3 hospody, 1 krámek, několik
občanů podniká ve stavebnictví, ve službách pro zemědělství a v pěstební činnosti v lese.
V roce 1994 se zastavil propad a dochází k nárůstu způsobenému zejména „útěkem" z měst. Při
současné motorizaci je to výhodné pro mladé lidi a rodiny, vzhledem k blízkosti Trutnova (10km). Je jen
škoda, že po dosídlení obce v poválečných letech došlo k demolicím a zpustnutí velké části
nemovitostí.
V průběhu socializace vesnice dochází několikrát k výměně různých forem hospodaření v jednotlivých
katastrech obce - od soukromého, JZD až po státní statky. V té době také odešla z obce poměrně velká
část dosídlenců. Nakonec v celé obci zakotvil jeden státní statek, který se po roce 1990 transformoval na
a.s. Výšina. Statek v době intenzivního hospodaření zaměstnával velkou část obyvatelstva obce.
Památníkem tohoto období jsou „Starobucké Hradčany" - farma státního statku v Horních Starých
Bukách. Tato stavba z poloviny 90. let je jedním z nejnecitelnějších a nejbezohlednějších zásahů do vzhledu
a ekosystému krajiny. Po transformaci dochází ke změně hospodaření ve směru omezení rostlinné
výroby a k přechodu na pastevní odchov dobytka. Tím došlo k velkému snížení počtu zaměstnanců a
z toho plynoucí nutností hledat zaměstnání v okolních obcích, hlavně v Trutnově.
Kladem tohoto způsobu hospodaření je obnova vzhledu krajiny, vypásáním dříve neobdělávaných
ploch a zlepšování životního prostředí, zatravňováním dřívějších „družstevních lánů"
vzniklých rozoráním mezí. Velkým přínosem je i omezení hnojení umělými hnojivy o čemž svědčí
i změny příslušných parametrů ve vzorcích vody.
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